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Ata da 85ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de setembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandyr Oliveira, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(62). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Rogério 

Andrade, Mário Negromonte Júnior e Ivana Bastos justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias e fez a leitura de requerimento encaminhado pelos Deputados infrafirmados, com base no 

que dispõe o inciso II, Art. 92 do Regimento Interno, requerendo a convocação de uma sessão 

extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 20.424/2013, Projeto de Lei nº 20.425/2013, Projeto de Lei nº 

20.308/2013, Projeto de Decreto Legislativo nº 2.496/2013, Projeto de Decreto Legislativo nº 

2.497/2013 e Ofícios nºs: 756/2007 – TCE, 845/2007 – TCM, 853/2008 – TCE, 866/2008 – TCM, 

979/2009 – TCE, 992/2009 – TCM e 1.225/2011 – TCE. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado 

Álvaro Gomes solicitou a inserção nos Anais Da Casa do editorial publicado no portal Vermelho, de 

autoria do Presidente do PCdoB, Renato Rabelo, com o seguinte título “O desafio da construção do 

pensamento revolucionário”. Em seguida, falou sobre a situação do Município de Correntina, 

questionando determinadas ações do Juiz que atua naquela comarca. A Deputada Luiza Maia tratou 

sobre a apresentação da PEC do voto aberto e solicitou o apoio dos demais Deputados para que a 

mesma seja aprovada. O Deputado Adolfo Menezes disse que é favorável a PEC apresentada pela 

Deputada Luiza Maia, mas com algumas exceções. Prosseguindo, falou sobre a tentativa de invasão 

do prédio da Secretaria da Segurança Pública pelo MST – Movimento dos Sem Terras. O Deputado 
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Carlos Brasileiro solidarizou-se com aqueles que estão preocupados com o traçado das ferrovias que 

passam pela Bahia e felicitou aos Deputados Joseildo Ramos e Paulo Azi pelos pronunciamentos 

realizados na audiência ocorrida na comissão. O Deputado Gaban informou ser aquele um dia muito 

interessante, com o debate de importantes temas. Prosseguindo, disse que fará uso do grande 

expediente para tratar das contas do Governo a serem aprovadas e do agravamento do déficit nas 

contas públicas. Por fim, externou o seu apoio ao Subsecretário de Segurança pela atitude que tomou 

e alertou a imprensa de que a autoridade deve ser exercida quando se extrapola o limite do tolerável, 

como vem ocorrendo com as manifestações que estão paralisando o fluxo das vias de trânsito em 

Salvador. O Deputado Paulo Azi falou sobre a audiência ocorrida na Comissão de Infraestrutura, que 

tratou da malha ferroviária da Bahia. Salientou que houve omissão do Governo Jaques Wagner no 

momento em que a mesma foi debatida na esfera federal, no entanto, o Ministro César Borges disse 

que está vigilante para que não ocorra uma desativação sem que a nova malha esteja concluída. 

Concluindo, lamentou a omissão do Governo quanto ao conflito entre índios e agricultores, que se 

instalou no Sul da Bahia. O Sr. Presidente saudou aos alunos do Colégio Dom Avelar, do Município 

de Lauro de Freitas, presentes nas galerias, participando do Programa Escolas Legislativo. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse ao Deputado Paulo Azi que o mesmo não tinha as informações 

devidas, pois durante o recesso parlamentar, houve a discussão sobre a forma como o Governo 

Federal tem tratado as suas ferrovias e disse que é favorável que as mesmas não sejam apenas 

vetores de transporte de cargas, mas como interligação entre as suas localidades. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Gaban informou que a Comissão de Justiça aprovou para a próxima 

semana a vinda do Secretário da Fazenda, para tratar da delicada situação que se impõe as contas 

do Estado. Prosseguindo, disse que a Bancada de Oposição irá votar favoravelmente aos projetos 

que atendem aos professores. Destacou, ainda, que seriam apreciadas sete contas encaminhadas 

pelos Tribunais de Contas, no entanto, aquela Casa Parlamentar não possuía uma equipe para 

realizar uma auditoria das mesmas. Dando continuidade, fez a leitura do voto do Conselheiro Pedro 

Lino, que votou pela rejeição, mas foi rejeitado pelo Tribunal Pleno que aprovou as contas. Finalizando, 

disse que o Governo esqueceu o compromisso com a população e o orçamento participativo e deixou 

de tomar providências importantes para conter o déficit nas contas do Governo. No Horário das 

Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, o Deputado Álvaro Gomes solicitou a 

inserção, nos Anais da Casa, da matéria publicada no Jornal A Tarde, do dia 09/09/2013, de autoria 

do Ex-Deputado Emiliano José, com o seguinte título “Ditadura e morte de baianos”. Comentou, em 

seguida, sobre a PEC do voto aberto, dizendo que a mesma deve ser votada o mais rápido possível 

e o voto aberto deve ser estabelecido como regra geral. Concluindo, salientou que também é o 

momento de se apreciar a PEC que acaba com a remuneração na convocação extraordinária. No 

tempo do PSB, o Deputado Joseildo Ramos também tratou sobre as ferrovias que passam pela Bahia 

e o modal que envolve a FIOL e a Ferrovia Norte Sul, salientando que não se pode perder aquela 
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oportunidade histórica para tratar do transporte ferroviário. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Gaban. No Horário das Lideranças Partidárias, no tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o Deputado José 

de Arimatéia falou sobre os trabalhos que são desenvolvidos na Comissão de Saúde e informou que 

diversos projetos já estão com seus relatores definidos. Também registrou que haverá uma audiência 

para discutir a situação das comunidades terapêuticas na Bahia. Por fim, falou sobre a audiência que 

teve com o Secretario Jorge Solla e algumas demandas que apresentou sobre o autismo, obesidade 

e lúpus. Por último, tratou sobre o DPT – Departamento de Polícia Técnica de Santo Antonio de Jesus 

e informou que na Bahia ainda não foi regulamentada a profissão de auxiliar de necropsia. O orador 

foi aparteado pelo Deputado Gaban. No tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Bruno Reis 

também falou sobre a aprovação da vinda do Secretário da Fazenda à Comissão de Justiça para 

tratar das contas do Governo e o grande déficit existente. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, a 

Deputada Luiza Maia falou sobre o grande constrangimento que foi a não cassação do Deputado 

Federal Donadon. Prosseguindo, lembrou a importância em aprovar a PEC do Voto Aberto. 

Finalizando, repudiou a atitude do Subsecretário de Segurança que recebeu o MST – Movimento Sem 

Terras com arma em punho. A Deputada Maria Del Carmen externou o seu apoio contra qualquer 

violência. Em seguida, tratou sobre o voto aberto, informando que só externará a sua opinião após a 

reunião da sua bancada. Finalizando, parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pela audiência pública 

realizada para discutir o novo modal ferroviário apresentado pela ANTT – Agência Nacional de 

Transporte Terrestre. O Sr. Presidente informou a aprovação da sessão por até mil minutos. No tempo 

destinado ao PR/PSDB, o Deputado Luciano Simões disse que o Governo da Bahia dava calote em 

servidores contratados, segundo noticiavam diversos meios de comunicação. Disse, também, que 

são inúmeras as empresas que estão na lista falência em função dos débitos do Governo. Finalizando, 

disse ser preciso que o Secretário Manoel Vitório preste os devidos esclarecimentos dos débitos do 

Governo para a população baiana. O orador foi aparteado pelo Deputado Gaban. No tempo destinado 

ao PSD, não houve orador. Pelo tempo destinado ao DEM/PMDB, o Deputado Gaban disse que o 

portal Transparência Bahia não estava atualizado. Prosseguindo, disse que daquele modo não há 

como se fazer o acompanhamento da execução orçamentária. Finalizando, disse que é preciso se 

verificar o volume de recursos que foram destinados à Fundação José Silveira sem licitação, bem 

como ao enorme déficit nas contas do Estado. No tempo destinado ao PT, não houve orador. ORDEM 

DO DIA – Em discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, o Projeto de Lei 20.424/2013, 

de procedência do Poder Executivo, que “Altera dispositivos das Leis nº 8.261, de 29 de maio de 2002, 

nº 12.603, de 03 de dezembro de 2012, e nº 12.818, de 24 de maio de 2013, na forma que indica, e 

dá outras providências”. Foi designada para relatar a matéria, pelas comissões conjuntas, a Deputada 

Kelly Magalhães. Tendo usado da palavra para discutir o projeto os seguintes Srs. Deputados: Elmar 

Nascimento, Leur Lomanto Júnior, Adolfo Viana, Bruno Reis, Carlos Geilson, Paulo Azi, Gaban, 

Coronel Gilberto Santana, João Carlos Bacelar e Sandro Régis. Usaram da palavra para encaminhar 
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o projeto os seguintes Srs. Deputados: João Carlos Bacelar, Carlos Geilson, Leur Lomanto Júnior, 

Gaban, Sandro Régis, Paulo Azi, Elmar Nascimento, Adolfo Viana, Bruno Reis, Coronel Gilberto 

Santana e Zé Neto. Em discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 41 e votos NÃO – 

07, o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.496/2013, de procedência da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Fiscalização e Controle, que “Aprova as Contas do Poder Executivo do Estado da Bahia 

do exercício de 2008”. Tendo usado da palavra para discutir o projeto os seguintes Srs. Deputados: 

Elmar Nascimento, Paulo Azi, Carlos Geilson, Leur Lomanto Júnior, Pedro Tavares, Sandro Régis, 

Gaban, Coronel Gilberto Santana, Adolfo Viana, João Carlos Bacelar e Bruno Reis. Usaram a palavra 

para encaminhar o projeto os seguintes Srs. Deputados: Gaban, Leur Lomanto Júnior, Pedro Tavares, 

João Carlos Bacelar, Coronel Gilberto Santana, Sandro Régis, Bruno Reis e Adolfo Viana. Em 

discussão única e votação, foi aprovado com votos SIM – 37 e votos NÃO – 01, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 2.497/2013, de procedência da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Controle, que “Aprova as Contas do Poder Executivo do Estado da Bahia do exercício de 2009”. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei nº 20.425/2013, procedente do Poder Executivo, que 

“Institui a Gratificação por Qualificação Profissional Técnica para os servidores públicos estaduais 

efetivos, pertencentes às carreiras de Auxiliar Administrativo e Técnico Administrativo, do Grupo 

Ocupacional Técnico-Administrativo, lotados na Secretaria de Educação e em exercício na Rede 

Estadual de Ensino, na forma que indica”. Foi designado para relatar a matéria, pela Comissões 

Conjuntas, o Deputado Joseildo Ramos. Usaram da palavra para discutir o projeto nas Comissões os 

seguintes Srs. Deputados: Leur Lomanto Júnior e Luciano Simões. O Sr. Presidente, atendendo as 

questões de ordem formuladas, informou que não houve inscrição dos Deputados para discussão. 

Disse, também, que atuava com a mesma condução no que se referia aos requerimentos 

apresentados, ou seja, submetendo as suas decisões ao Plenário. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou ao Deputado Bruno Reis um posicionamento quanto ao acordo realizado para a apreciação 

dos projetos em pauta. No decorrer da sessão foram feitas diversas solicitações de verificação de 

quorum para a continuidade da sessão, bem como para a composição de quorum de votação. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação dos Deputados Zé Neto e Bruno Reis, 

o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Tom Araújo (01). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

  

 

 


